

又是入室盗窃,又是当街抢夺,狒狒“黑帮”称霸南非开普敦街头 其实,它们只是一群没家的“孩子”



一只狒狒当街抢夺行人手中的食物

(网络图片)

□据《北京晚报》

据英国媒体8月3日报道,南非开普敦的大街上近日上演了一场人类与狒狒之间的游击战:成群的狒狒爬上公寓两侧,撬开窗户,入室盗窃,甚至公然当街抢夺人们手中的食物,在大摇大摆走进超市拿到香蕉、苹果后扬长而去……当地居民却拿它们无可奈何,因为它们受法律保护。

狒狒 分16个团伙行动

目前,在开普敦郊区约有500只狒狒,它们分为16个团伙,入室盗窃或当街抢夺食物,破坏民居。

如果有谁出门忘记关窗户,那就遭殃了,狒狒通常从窗户爬进民居,“洗劫”冰箱和橱柜,顺便带走一些自己看上的东西。

大胆一点的狒狒会当街抢东西。“它们直接从我女儿手中抢走了我们刚刚买到的东西,这简直是噩梦,女儿至今还有心理创伤。”一名妇女在描述被抢经历时说。

一只名叫匡迪的狒狒每星期都要光顾一家小超市两次,超市经理已经习以为常。“它总是径直走向水果区,取走几公斤香蕉,然后走过收银台,前往薯条售卖货架,好像它比较喜欢洋葱味道的薯条。”她话音刚落,一只狒狒就大摇大摆地走了进来,在水果区拿起一袋苹果,走到超市旁边的一块空地上,旁若无人地大口吃起来。

郊区葡萄园也是狒狒经常光顾的地方,葡萄园经理称,由于40只狒狒的盗窃,他失去很多葡萄,而他唯一能做的就是将整个葡萄园围起来。

垃圾桶和垃圾场也是狒狒的觅食去处,经验丰富的狒狒甚至知道垃圾车何时前往倾倒垃圾,会准时出现在垃圾场“开餐”。

当局 设立防范狒狒巡逻队

由于狒狒在南非是受保护的动

物,居民在大多数情况下不敢对其开杀戒,一般只能用彩弹枪和胡椒喷雾器驱逐它们,因而在“战斗”中处于下风。

由于狒狒扰民程度日渐升级,南非开普敦当局也不得不采取了一些防范狒狒的措施,比如设立防范狒狒巡逻队、开通求助热线。

2010年,一只14岁的野狒狒因多年来频繁骚扰居民、袭击游客,屡教不改,当地政府授命兽医对其执行注射死刑;去年,一只名叫弗雷德的狒狒也因长期作恶被有关部门抓捕后杀死,“尸检”结果显示,它曾遭多次射击,身上和脑袋上多处带着子弹。

动物学家 人类吼叫令狒狒更得意

“狒狒没有伤害人们的意图。它们只是想在短时间内找到高质量的食物。如果人们忘记关门窗,闻到食物香味的狒狒就会去居民家里偷盗,这样会节省它们的精力和时间,它们也不用担心去森林觅食时会被豹子或狮子杀害。”动物学家瑞秋说。

瑞秋建议人们不要对狒狒歇斯底里地吼叫。“看到人们恐慌的样子,狒狒会做出推断,认为自己在动物的强弱次序中优于人类,会更加肆无忌惮、更加得意,认为自己有权力抢夺属于人类的任何东西。”瑞秋说。

说法 城市扩张令狒狒无家可归

据悉,狒狒以前多与当地友好相处,而自1999年以来,城市向郊区的扩张使大约500只狒狒失去栖息地。为了生存,它们只好在居民区“横行霸道”。

爱好动物的慈善人士、被当地人称为“狒狒女士”的珍妮认为,愤怒并不能解决问题,居民的态度应当改变,应该理解狒狒,毕竟狒狒与人类在开普敦共同生活了几百年。

奥巴马、默克尔喜欢吃什么 听听他们的“御厨”怎么说

□新华社供本报特稿(记者 刘学)

7月底至8月初,来自19个国家的20位顶尖厨师在美国举行国家元首厨师俱乐部年会。因为这些人的服务对象都是国家元首和王室成员,这次年度聚会也被称作厨师界的“G20峰会”。

世界主要国家的领导人吃什么?“御厨”们在这次年会上交流了不少“国宴”秘技和心得,却把各自国家领导人的喜好食物当成“国家机密”来保守。

国家元首厨师俱乐部由法国商人吉勒·布拉加尔1977年创建,俱乐部会员必须是负责国家元首、王室成员饮食的“御厨”。

布拉加尔介绍,俱乐部成立几十年来,各国领导人的饮食逐渐转向以蔬菜为主的清淡健康风格。

美国总统贝拉克·奥巴马的“御厨”克里斯特塔·科默福德做的西蓝花味道独特,让奥巴马赞赏有加,近期更是直言西蓝花是自己的最爱。

德国总理安哥拉·默克尔的“御厨”乌尔里布·克茨介绍,默克尔平时

注重吃有机食品,且这些食品要经传统做法烹制。

“御厨”们会不经意地透露出领导人的少数饮食喜好,但不会谈太多。

比如,默克尔喜欢波罗的海的鱼、时蔬和饭后甜点;法国总统弗朗索瓦·奥朗德讨厌洋葱;法国前总统尼古拉·萨科齐曾为了“节省时间”,要求爱丽舍宫的菜单省略掉奶酪甜点,不过在默克尔到访时又恢复这一道餐品。

泄露领导人的饮食“秘密”也曾带来过麻烦。法国前总统雅克·希拉克喜欢吃小牛肉,消息一经透露,全法国的小牛肉都“倾”入爱丽舍宫。

出席本次年会的有两名中国“御厨”,他们均来自人民大会堂。他们说,北京烤鸭在不少到访中国的外国领导人中颇受欢迎。

国家元首厨师俱乐部的“御厨”们认为,自己代表着所在国家的烹饪形象,而烹饪对外交起着至关重要的作用。

“政治将人们分开,一桌好饭又将他们聚在一起。”布拉加尔说,今年举办国家元首厨师俱乐部年会的目的是告诉外界,美食可以将人们团结起来。

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- **超群实力:**
十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- **核心优势:**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- **荣耀见证:**
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼